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Barázdák.
Még a föld egyezer sem fordult meg 

azóta a nap köröl, hogy a kormány bemu­
tatkozásáról adtak a hírlapok hirt. Hosszú 
lére eresztett „szózat“ kíséretében kellette 
magát a darabont-minisztérium, de volt e 
valaki, aki szívesen fogadta a tolakodó jö­
vevényeket.

Az eiemények elsöpörték őket s Deb­
recen város közönségének ismét alkotmányos 
miniszterelnök irt levelet, amelyben tudtára 
adja, hogy őt és minisztertársait, Kossuthot, 
Apponyit, Andrássyt, Darányit, Polónyit, 
Ziohyt alkotmányos miniszterekké nevezte 
ki a király s azon várakozásának ad kifeje­
zést, hogy a törvényhatóság a kormányt az 
elé tűzött faladatokban, a haza érdekében, 
törvényes hatásköréhez képest buzgalommal 
támogatni fogja. A bemutatkozó Írás alá 
Wekerle Sándor neve van írva.

Milyen más fogadtatásban fog részesülni 
mint ama rósz emlékezetű, amelyik letűnt 
a sötét feledés enyészetébe. Bizalmat visz 
feléje »z egész nemzet, amelyből buzdítást 
meríthet munkájához mindaddig, míg az a 
hasa fid vét, a nép boldogitását munkálja. 
Amilyen egyhangúlag bélyegeztük meg bi­
zalmatlanságunkkal amazt, olyan egyhangú 
lelkesedéssel üdvözöljük ezt.

*

Az egész ország készül a választá­
sokra. A központi választmányok hivatalo­

san foglalkoznak a választásokkal, sok he­
lyen már kitűzték a határnapot is és a 
jelöltek már nagyban járják a kerületeket. 
A nép úgyszólván az egész országban egy­
értelmű lelkesedéssel csoporíosul a szövet­
kezett pártok jelöltjei mellé. A központ hi 
vatalos jelöléseit alig zavarja meg dissoháns 
hang, mindenütt bíznak azok személyében, 
kiket odafőnn alkalmasnak tartanak az uj 
korszak vezetésére.

Alig van kerület, ahol két jelölt volna. 
Legtöbb helyen egyhangú választás lesz, 
nines korteskedés, mely más irányba akarná 
terelni a nép vágyát, akaratát és el lehet 
mondani bátran: Magyarországon nincs 
ellenzék.

Bizalommal, szeretettel fogadják a ke­
rületek jelöltjeiket. Ha némely helyen van­
nak is ellenjelöltek, az csak amellett bizo­
nyít, hogy a választók a helyi érdekre nézve 
eltérnek a személyt illetőleg; de a kormány 
ellen nincs bátorsága senkinek fellépni. Sok 
helyen még a nemzetiségiek is teljes egyet­
értéssel veszik körül a magyarság embereit.

Igazán el lehet mondani, hogy Magyar-
országnak ma „nemzeti kormánya“ van.

*

Szinte úgy tűnik fel az egész dolog, 
mintha csak szép álom volna. Mintha elal 
tattak volna bennünket s mi Morpheus kar­
jaiban, a képzelet ragyogó délibábját követva, 
lerajzoltuk volna magunknak a jövendő ké­
pét. Felébredünk és megdörzsöljük a sze­

műnket : igaz az, hogy Kossuth, Apponyi ée 
Andrásay a független magyar minisztérium 
tagjai ? Igaz az, hogy a vármegyékből az 
erőszak emberei eltűntek ? Igaz az, hogy 
ismét van sajtószabadságunk, gyülekezési 
jogunk ?

Igen, mindez immár nem a hazája sor­
sáért bánkódó embernek a lázálma, hanem 
örvendetes valóság. Tény, hogy ma á ma­
gyar állam ólén olyan kormány áll, mely 
nemcsak az országszerte iránta megnyilvá­
nuló közbizalom jogán, hanem tagjainak 
szellemi és jellembeli előkelősége révén is 
méltán tarthat jogot arra, a jelzőre, mélyet 
a bécsiek adtak nekik már megalakulása 
pillanatában: nagy minisztérium.

De nem volnánk méltóak alkotmá­
nyunkra, nem érdemelnék meg azt, hogy a 
világ egyik legpolitizálóbb nemzetének tart­
sanak, ha az eseményeket nem tudnék tár­
gyilagosan megbírálni s ha nem gondolkoz­
nánk a felett, vájjon minő lesz ennek a 
kormánynak a jövője ? Kitart-e mellette az 
a páratlan lelkesedés, mely beköszöntésekor 
üdvözölte ? Megmarad-e népszerűsége oly 
teljes mértékben, mint ahogy azt ma élvezi 
s mint ahogyan eddig még parlamentáris 
kormánynak élveznie ezt nem sikerült a 
nemzet minden rétegeiben ?

Bizunk benne.

Éjjeli látogatás.
Sötét az éjszaka, sűrű sötét. Feketeség 

ás néma csend köröskörül. A kis falu olyan, 
mintha örök álomba merült volna. Egyszerre 
egy kocsi robaja zavarja föl nagy nyugal­
mából a néma csendet. Néhány ablakhoz 
oda is csalt egy-egy kiváncsi embert, akikl_ir_al Jt__ 1 • I ' 1 i • .

sietve ment nézni a vakmerőt, aki ily későn 
fölzavarja a falut. A kocsi pedig zavartala­
nul száguldott tova. Egyre messzebbről és 
messzebbről hallatszott a lovak szilaj vág- 
tatása. Végre egy fehérre messzelt kis há­
zikó előtt mégis csak megállóit.

Csendes volt már itt is minden. A kis 
ablakok mélyen le voltak függönyözve és a 
fehér függönyökön keresztül tiszta élet su­
gárzott ki a poros, sötét utcára.

Mélyen lefátyolozott nő ugrott le a ko­
csiról. Odaállott a kis ház kapujához, egy
Íiillanatra meg kellett támaszkodnia a kapu- 
élfa mellett, annyira elfogta az izgalom. 

Fuldokló zokogásba tört ki:
— Itt vagyok hát végre — itt, az én 

boldogságom küszöbén. Itt, itt benn vagy­
tok ti édes gyermekeim, akiktől az élet oly 
kegyetlenül választott el, akik itt, mások, 
idegenek között éltek és idegen asszonynak 
mondjátok a legboldogitóbb, legmagaszto- 
sabb szót: anyán*:. És engem, az anyáto­

kat, aki küzdött, szenvedett érettetek és ki 
küzdeni fog szüntelenül élete utolsó percéig 
— úgy néztek, mint egy idegen asszonyt. 
Félnem, rettegnem kell, hogy könnyeimmel, 
csókjaimmal el ne áruljam, hogy anyátok 
vagyok, hogy ne okozzak fájdalmat piciny, 
ártatlan sziveteknek, hogy ne ébredjetek 
arra a sivár, keserű tudatra, hogy nem él-
Tintfalr n nxrátnlrknl mórt A Bcpcány aerpron.
csótlen, sorsüldözött, elhagyatott teremtés . . .

Sirt, zokogott keservesen a szegény 
fiatal asszony. Mig végre erőt véve magán, 
letörölte könnyeit és megzörgette, előbb fé 
lénkén, a kis fehér függőnyös ablakot. Majd 
idegesebb lett, kopogtatott, zörgetett újra és 
újra. Senki nem mozdult benn. Nagynehe- 
zen azután valaki meggy uj tolt egy viasz- 
gyertyát és lassan csoszogva közeledett az 
ablakhoz.

— Ki van künn ?
— En, én vagyok, Borza Erzsi, nyissa 

ki a kaput, bocsásson be jó Mári néni.
— Jézus Máriám, a kedves asszonyság 

ilyen késő éj szakában.
És ezzel már ki is nyitotta a kaput. A 

fiatal nő egy perc alatt benn termett a tiszta, 
kedves kis lakásban. Ideges gyorsasággal 
dobta le magáról felöltőjét, kalapját, keztyü-
Íét és minden kérdezés nélkül berohant a 
mlső szobába, ahol gyermekei feküaznek.

Nem tudta, melyiket a három közül 
csókolja, ölelj a előbb. Egyszerre szerette

volna mind a hármat szivére ölelni. Hol az 
egyiknek ágyához, hol a másikéhoz sietett. 
Hol sirt, hol nevetett.

Most érezte legkeservesebben, boldog­
sága közepette a nagy boldogtalanságát, si­
vár életét, nehéz sorsát. Boldog volt és na­
gyon boldogtalan.

— Nem ébresztem fel őket, hadd alud 
innak. Maid hnlnan. holmin Mnniflnlr tri íA 
Mari nőni és meséljen sokat, sokat róluk. 
Vígak-e ? Jól esznek e ? Van e elég ruhájuk ? 
Egészségesek-e? Szeretik e magét ? Jól ta­
nulnak-e? Jön-e néha az apjuk? Oh me­
séljen, beszéljen sokat. Én ide leülök és hall­
gatom, hallgatni fogom szótlanul akár reg­
gelig-.

Es majdnem térdre hullott a fiatal anya 
az öreg asszony előtt.

Könnyes szemmel hallgatta, nézte Mari 
néni a fia al asszonyt. Nagyon szerette 6 
ezeket a kedves gyermekeket, kiket gond­
jaira bíztak és bizony nagyon sokat járult
még saját kis pénzecskéiével is a gyermekek 
neveltetési költségéhez. Mert az ugyan édes 
kevés volt, amit az anyjuk, mint szegény 
varrónő küldhet, nekik a fővárosból.

De üát szívesen tette. Volt kis vagyon­
kái s, nem volt senkije, ebben találta fel élete 
örömét és boldogságát, hogy ekképen tesz 
ó , nemes ót az emberiségoek. Neveli, gon­

dozza e szegény gyerekeket és nem kíván 
u lm ni semmit.

Tavaszi FÉRFI ÉSA LEGDIVATOSABB 
A LEGTARTÓSABB, . .
ÉS A LEGOLCSÓBB, 1 U,Wtf1,1 GYERMEK
Debrecen, Piacz-utcza 61 sz. alatt, az újonnan épült III. emeletes Fischer-palotában

R»hát CtERö CuSÄi,Hunul —■ vásárolni. -- ■
Szent-Anna-utczával szemben. 105—20
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munkájában. Lehetetlenné kell tenni 
minden időkre, olyan korszak viasza té­
rését, amelyben a bűnösök és hajsaáru- 
lók felemelt fővel járhatnak a tisztes­
séges emberek között és m@g kell szün­
tetni mindörökre annak lehetőségét, 
hogy az árulók jutalomban részesül­
jenek.

A magyar nemzet küzdelmes éle­
tében igen gyakori a példa arra, hogy 
a rósz hazafiak, az árulók és a gazem­
berek, jutalomban, kitüntetésben, kegy­
dijaikban, domíniumokban részesültek, 
míg a derék hazafiaknak osztályrészük 
volt a mellőzés, az üldözés s igen gyak­
ran a börtön és bitófa. Ezért akadt 
mindig annyi áruló, mert nemcsak a 
hatalom védelmére, do annak jutalma­
zására is számítottak.

Kétségtelenül itt az ideje annak, 
hogy ezzel a szörnyű állapottal le kell 
számolni. Megkell mutatni a kormány­
nak, hogy 67-es alapon is a nemzeti 

1 szellem ad erőt és tartalmat intézkedé­
seiknek. A közélet utjából el kell iá 
voütani azokat az elemeket, akik szo­
morú bizonyságot tettek arról, hogy 
egyéni durva önzésből, haszonlesésből, 
pénzért képesek voltak hazájuk törvé­
nyeit eltiporni, az alkotmányt kockáz­
tatni és szégyenletes hadat üzenni a 
nemzetnek, a nemzeti becsületnek.

Hogy a szabadelvüpárt hazudozása 
dacára is, mennyire a lelkén viselte 
Kristóffyék uralkodásának fenntartását, 
semmi semmi sem bizonyítja világosab 
ban, mint az a tény, hogy az abszolu­
tisztikus kormánynyal — a nemzet igaz 
és nagy örömére — eltűnt a földszillé- 
ről. Eltűnt a politikai közéletből, a 
melynek tartalmát meghamisította, leve­
gőjét megmérgezte és a melyben min­
dig arra törekedett, hogy a nemzeti 
törekvéseket üldözze és elnyomja. A 
politikai bűnök melegágya züllött szét 
a szabadéivíipárttal s a politikai erköl

csők rothasztó kovásza pusztult el vele.
Ha semmi mást nem nyert volna is a 
«nemzet, ez az egy óriási nyereség, 
mert v^ge a ragálynak, a mely kérlel- 
jretetlentil pusztított a nemzet politikai 
erkölcsein.

De remélnünk kell, hogy a We- 
kerle kormány őszinte és becsületes. 
Nem ámítással, nem szemfényvesztéssel 
do’gozik, hanem becsületes és kitartó 
munkával, lépésről lépésre halad azon 
az utón, melyet a nemzeti vágyak, a 
nemzeti jog jelölnek meg számára. 
Hisszük, hogy a kormányzásban az 
őszinteség, a becsületesség irányadó 
tényezőkként szerepelnek s az undok 
képmutatás és hazudozás korszaka a 
szabadelvű korrupt uralommal véget 
ért. Nincs nehézsége annak a kormány­
nak, a mely nem egyéni dolgok, nem 
párt szempontokból vezetteti magát és 
nem a hatalmi érdekeit képviselő kor­
mánynak, mindig egy nemzet nagy er. 
kölcsi és anyagi ereje áll rendelkezé­
sére. Ez legyen a kormány programmja, 
ha a nemzet szeretőiére és bizalmára 
számit.

Kíméletes adóbehajtás.
Minden rosszban van valami jó, ha 

mindjárt osak látszólagos jó is. A ekszlekez 
gyönyörűsége például az volt, hogy nem 
kellett adót fizetnünk. A magyar ember po­
koli kéjjel haladt el az adóhivatal előtt s 
mert az adó nem fizetés az egyéni élvezeten 
kívül még a nemzeti ellenállásnak is egyik 
eszköze vala, azzal hánytfittyet a fináncnak 
hogy majd, ha fagy, akkor fogod te az én 
adómat elkönyvelni. Minek is fizetne a jó 
magyar, ha nem muszáj ?

Az idők kereke azonban fordult egyet. 
Az ex-lex vógóráit éli. Maholnap összeül az 
uj országgyűlés, előszedi a legsürgősebb 
agendákat, hamarjában megszavazza a költ­
ségvetést s aztán ? Nohát aztán egyszeriben 
odaállítanak a nagy muszáj elé. Polgártárs 
fizess ! Megkezdődik az adóbehajtás I

Az óriási lelkesedéssel fogadott uj éra

Mi legyen a programul?
Wekerle Sándor miniszterelnök, 

adíMg is mig a megnyitandó parlament­
ben részletesen megnyilatk ozhatik, rö­
viden körvonalazta a kormány p rogra mm- 
ját. A kormánynak ezt a sürgős nyilat­
kozatát a politikái helyzet tette szük­
ségessé. Mivel a parlamentben csak a 
választások után fejtheti ki a programra- 
ját, addig sem akarta — a kormány 
akciójára nézve, bizonytalanságban tar­
tani a nemzetet. Ezt a nyilatkozatot 
azzal a megnyugvással és tisztelettel 
kell fogadnunk, amelyre a becsületes 
őszinteség mindig számíthat. A kormány 
nyilatkozata őszinte volt. Feltárta úgy 
a helyzetet, amint van. Nem ígért töb­
bet, mint a mennyit adnak és nem ta­
karta el azt, ami benne volt a nemzeti 
követelésekben, de a súlyos viszonyok 
megszüntetése miatt függőben kellett 
hagynia.

Ismételjük, hogy a nemzet meg­
nyugvással fogadja az uj kormánynak, 
nemzeti szempontokból hiányos prog- 
rammját is, mert mindenki első és el­
engedhetetlen kelléknek tartja az al­
kotmányos rend helyreállítását. Már ez 
magában véve is sokat leköt a kormány 
munkaerejéből, hiszen a törvénytelen 
kormány a szabadelvüpárt titkos támo­
gatásával hihetetlenül még és tátongó 
sebeket vágott az alkotmány testén 
Most hát első kötelessége az alkotmá­
nyos kormánynak eltakarítania a romo­
kat és megtisztítani a közéletet azok­
tól a parazitáktól, akik a felbomlott 
törvényes rend "zavaraiból igyekezték 
kihalászni az egyéni boldogulás felté­
teleit.

4z alkotmány, a nemzeti lét bizto­
sítása parancsolja a kormánynak, hogy 
szigorúan puriflkáljon, mert a politikai 
közélet rendje nem tűri azt, hogy ér­
zelmi motívumok zavarják a tisztítás

Meg van 6 már áldva e tettével, ma­
gával.

Ki ilyen nemes cselekedetben találja 
lelki örömét, aki ily nemes, magasztos célt 
követ, az már meg van gazdagon jutalmazva. 
Nem lehet nagyobb lelki gyönyörűség, mint 
uz a biztos öntudata lelkűnknek, hogy jót 
tettünk a jó tettért magáért.

Ilyen volt Mári néni.
Nem kívánt 6 jutalmat. Szeretettel, jó

ü£ji V VtiA, óiüiiiűuÖA áld »‘(tiltó v ö aaiOii» gjdiniö'
kot, ne n sokait ő semmit tőlük, nekik ólt 
csupán, mintha osak sajátjai lennének.

— Hát meséljek róluk ? De melyiknél 
is kezdjem ? Talán a legkisebbnél, az Ilon­
kánál. Ha hallaná a lelkemet, hogy tud már 
számolni egész 100 ig és írni is tanul már. 
Le is tudja már kis belükkel a nevét irni 
„borza mariska“. És ha látná az Erzsikét, 
az idősebbet, mily ügyesen köt, horgol már 
és hogy segít nekem a házi teendőimben. 
Hát még az András gyedek! Hogy szaval ez, 
akár essk egy színész. És mindig csak ha­
zafias költeményeket. Ez lesz csak a jó 
hazafi és vitéz katona. Holnap majd be 
mutatják az egész tudományukat. Ob sok 
sok örömöm van velük és úgy szeretem 
őket, nevelem, oktatom Őket minden szépre 
és jóra, mintha csak az enyémek lennének. 
Nyugodtan rám bízhatja őket, gondjukat 
visahm.

— Tudora én azt Mari néni. Oh osak 
beszéljen, beszéljen, még, még sokat. Hát 
az apjuk jön-e még néha, vagy talán róluk 
is megfeledkezett, úgy mint ón rólam és a 
neke a adott szaváról 1

Mári néni elgondolkozott, de aztán mégis 
csak hozzákezdett.

— Már bizony, bárhogy is fáj, meg 
kell vallanom, hogy az u*fi sem nem jön, 
sem nem ir, sem pedig egy fillért nem küld. 
Kezdetben, mikor a gyerekeket ide adta, 
még el-el jött néha néha, de most már rég 
nem volt itt. így szokott már ez a férfiaknál 
lenni.

— De Istenem, mit is várhattam volna 
tőle egyebet"? — felelő busán a szerencsét­
len anya. Aki kénes arra a lelketlen tettre, 
egy szegény, oecsmetes leányt, akit szeretett, 
ki őt szerette, akivel hosszú éveken keresz­
tül együtt élt, akitől gyermekei voltak, a 
legnagyobb nyomorban elhagyni, csak azért, 
mert néki jobban esett, kényelmesebb volt 
egy gazdag leányt feleségül elvenni, akinek 
hozományával fedezte adóságait. Ki gyáva 
volt az élettel szembe állani és őszintén, 
nyíltan bevallani : ón szeretem e szegény 
leányt és küzdeni, élni fogok érte és gyer­
mekeinkért. De nem 1 Gyáván elhagyott 
bennünket ós pár rongyos forinttal akarta 
velünk szemben gaztettét jóvá tenni. M őrt 
is tagadja meg önönmagát ? A gazember 
gazember marad mindig, aki ana, akár sze 
rető. vagy bárki. De van Istonj aki igazsá­
gos ! Engemet el nem hagyott. Adott testi 
és lelki érőt. Dolgozom, két kezem munká 
jával küzdők gyermekeimért és el nem me­
rülök. Erős maradtam ós mindig is maradok, 
mig e szent kötelékek az élethez fűznek, 
bátorítást, hitet, szentséget nyújtanak. De 
hány ós hány szerencsétlen teremtés van e 
világon, ki ilyen nagy csJódá,, után elkese­
redettségből vagy gyengeségből, ki pedig 
nyomorból süljed fokrói-fukru és az után 
jön a hipokrita világ és oly szívesen és gyor­
san elítéli, megveti, kárhoztatja anélkül,

hogy a szerencsétlenségnek alapjára nézne, 
a kiindulási pontját kutatná.

Könnyű pálcát törni a szerencsétlen 
felett ! De segítsetek rajtuk, álljatok mellet­
tük, vigasztaljátok jó szívvel s adjatok ta­
nácsot nékik — egyszóval legyetek emberek.

Most azonban már feküdjünk le, Mári 
néni. Pihenjünk egy kissé, hogy holnap 
örülhessek gyermekeimnek, hogy erős legyek
az öröm. a hnldopoáo alvianlAaArn Hnirv
megfeledkezhessem majd magamról és az 
életről, hadd legyek ón is egy kissé boldog, 
ha csak rövid időre is. Erőt merítve itt gyer­
mekeim közt, hogy gyermekeim csókjával 
ajkamon újra bátran felvegyem az élettel 
a nehéz harco\ Aki igy megy ki, ily bát­
ran megy ki az életbe, akit az anyaság ér 
zete vezet az élet nehéz, göröngyös utjain 
— az bizton nyer, az csatát nem veszthet 
sóba, soha ... És most jó éjszakát, Mári 
néni.

Jó éjszakát, kedves asszonyság.
Lefeküdtek mind a ketten, de egyikük 

sem tudott aludni.

Alig hajnalodott, a jó Mári néni már 
talpon volt. Előkészítette a gyermekek ün­
nepi ruháit. Felköltötte őket, felöltöztette.

— Gyermekek, ma nagyon jók legye­
tek, szófogadók és szépen szavaljatok, szá­
moljatok, kedvesek legyetek, mert egy na­
gyon kedves, jó néni jön hozzátok, ki sok* 
eok cukrot hozott nektek, mert titeket na­
gyon szeret. Úgy e jók lesztek ?

— Igen, igen 1 — ce eseregtek a gyér 
mekek. Do hát hol van az a szép néni ¥ 

Már bent volt közöttük Borza Erzsi. 
Letérdelt hozzájuk, hol az egyiket, hol a
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beállta fölött érzett örömünkbe üröm gya­
nánt fog belecsöppeni ez a kényszerűség. 
Nem azért, mintha az ekszleksz folyamén 
meggyőződéssé érlelődött volna bennünk a 
tudat, hogy most már soha sem kerül a sor 
az adófizetésre, de azért mert — valljuk meg 
•szintén — nem valamennyien fogadtuk meg 
a nemzet vezéreinek jó tanácsát, amely azé 
ríni az esedékes adót szépen félre kellett 
volna tennünk.

Száz ember közül legalább nyolcvan 
költötte el apránkint az erre a célra szóló 
összeget s ez a sokszor nyolcvan ember 
most ugyancsak spekulálhat, filozofálhat azon, 
hogy mi kép fogja a mulasztását helyreütni 
s hátralékos adóját költségvetésének egyes 
tételeiből kiszakgatni.

Huncut kis dolog az ilyen kombináció, 
az bizonyos. De a késő bánatban akad némi 
vigasztalás is. A kormány ugyanis a lehető 
legkíméletesebb, legméltányosabb módon 
szándékozik eljárni a közönséggel szemben, 
amit Wekerle Sándor miniszterelnök máris 
hangoztatott abban a beszédében, amelyet a 
pénzügyminisztérium tisztviselői karának 
tisztelgése alkalmával mondott.

Nincs okunk félni attól, hogy az adó 
csavar ezrek ekszisztenoiáját fogja tönkre 
tenni. Ha a pénzügyi hatóságok — ami kö­
telességük is — a pénzügyminiszter meg 
hagyása szerint fognak eljárni, akkor módot 
fognak nyújtani arra, hogy az adózó polgár 
— amennyiben hátralékát egyszerre megfi­
zetni képes nem volna — azt olyan felié 
telek melleit, olyan részletekben törleszt- 
hesse, amelyek létfőntartásának alapjait meg­
rázkódtatni nem fogják.

Nem kell, sőt nem is szabad rémképe­
ket tostenünk a küszöbön álló ekszekuoióról. 
Sok ezer embernek fog nehezére esni az 
adófizetés, az bizonyos, de ezt a nehézséget 
mindenki maga okozta magának, mikor azt 
a — főntemlitett — jó tanácsot meg nem 
fogadta.

Az államnak, akárcsak az egyes embe­
reknek, megvannak a maga szükségletei a 
hogy ezeknek előteremtéséről le nem mond­
hat, ez természetes.

Közel ez idő, amikor azokról újra gon­
doskodnia muszáj. De azért meg fog tör­
ténni az adóbehajtás embertelenség, dobszó 
nélkül is.

másikat kapta fel az ölébe. Csókolta, ölelte 
őket, úgy, hogy szóhoz sem jutottak. Nem 
kellett neki sem szavalás, sem számolás, 
nem kellett néki az egész világ, hisz itt 
mindene együtt volt. Nézte, forgatta őket, 
hol jobbról, hol balról.

— Istene m, de szép is az Ilonka és 
milyen kecses és jóságos ez az Erzsiké. És
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lesz belőle.

Egyház és iskola*
Egyházmegyei közgyűlés.
A debreceni ref. egyházmegye ma dél­

előtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
közgyűlést tartott, melyen egyházi részről 
Dívidházy János, világi részről pedig Fráter 
Barna elnökölt. A jegyzői tisztet F. Varga 
Lajos egyhm. jegyző töli i be. A tárgysorozat 
46 pontból állt, amelyet sikerült is letárgyalni. 
A gyűlés meglehetős nyugodt hangon folyt 
le. mivel alig volt a nagy tárgysorozatban 
olyan pont, mely nagyobb vitára adott volna 
alkalmat. A gyűlés megnyitása után meg­
állapították a tárgysorozatot, majd Dávid- 
házy esperes kegyeletes szavakkal elparen- 
tálta.Szász Károly dunántúli püspököt, Fü- 
löp János lelkészt és Kántor Elek taní­
tót. Ezután négy nő és három férfi 
tanító letette az esküt a közgyűlés előtt. 
Következett az egyházkerületi képviselők 
megválasztása és az időszaki tanács megala­
kítása. Az egyházkerületi képviselők marad­
tak a régiek : Szele György, Biber József, 
Sinka Sándor, dr. Kőrösy Kálmán rendes, 
Miskolci László és Berná'h István póttagok. 
Az időszaki tanács tagjai lettek : Sinka 
Sándor, Szele György és Kiss Albert ren­
des, Szunyogh Szabolcs, Fodor Sándor és 
Bernáth István póttagok. A számvizsgáló 
küldöttségnek az esperesileg kezelt pénzek 
számadásáról, az egyházmegyei pénztáros és 
R tanítói gyámintézeti pénztáros számadásai­
ról szóló jelentését tudomásul vették.

Az egyházmegye évi költségelőirány­
zatát elfogadták, majd a lelkész! gyáminté­
zetből a segélyezendők névsorát állapították 
meg. Bemutatják a „Dávidházy János espe­
res alapítvány“ alapító levelét, mely szerint 
az alapitó által letett 400 korona csak akkor 
válik alapitvánvnyá, mikor kamatos kamat­
jaival ezer koronára emelkedik az összeg, 
melynek kamatjaiból ekkor szegény tanulókat 
fognak segélyezni. A debreceni ref. egyház 
presbitérium! újabb határozatát az egyetemi 
százezer koronás alapítványra vonatkozólag 
tudomásul vették.

Márk Endrének egyik felebbezésére 
került a sor. Tudvalevő ugyanis, hogy a 
Mede Gyuláné hagyatéki ügyének rendezése 
körül kifejtett munkásságáért a presbitérium 
Márton Imre egyházi ügyésznek ezer korona 
tiszteletdijat szavazott meg. Ezt a határo­
zatot Márk Endre megfelebbezte az egyház­
megyéhez, mely mai közgyűlésén foglalko­
zott a felebbezéssel.

Dr. Kőrössy Kálmán előadó rámuta­
tott arra, hogy azért a munkálatokért két 
sógtelenül dijat érdemel az ügyész. Azonban a 
határozatot mégis megsemmisítik, még pedig 
alaki okok miatt. Amikor a presbitérium azt 
a határozatot hozta, a szavazásban 37-en 
vettek részt, mig az egyházi törvények sze-
i illik itä wgíj iái*! küiwükti *
hozhat jogérvényes határozatot.

SZÍNHÁZÉ.
MŰSOR:

Szombat, április 21-én „Troubadour“ 
opera (B)

Vasárnap, április 22-én d. u. „Gyur- 
kovios leányok“ vígjáték. (Bérletszünet.)

Este : „Szép Heléna“ oparette. (Bérlet­
szünet.)

Bérlet 162. szám (O)
Csütörtök, 1906. évi április hó 19-én:

A falu rossza.
Eredeti népszínmű dalokkal és táncokkal 3 
felvonásban. Irta: Tóth Ede. Zenéjét irta: 
Szentirmai Elemér és Erkel Gyűl». Rendező : 

Polgár Sándor.
SZEMÉLYEK:

Feledi Gáspár, gazdag falusi ^ 
töld mi velő — — — ~

BŐS. { «i,ermetei -
Bátkai Tercsi árva, Feledi 

Gáspár gyámsága alatt —
Göndör Sándor szolga legény 
Finum Rózsi, menyecske —
Csapó, gazda ember — —
Csapónö — — — —
Kónya kántor, tanító — —
Gonosz Pista, bakter — —
Gonoszné — — — —
Caererebogár Jóska, szőlő­

pásztor — — — —
Cene, cigányprímás — —
Adus, vén cimbalmos —
Nép mindkét nemből. Vendégek, cigányok. 

Holnap, pénteken, április hó 20-án:

.■ W ■.,
Bohózat.

Jóssi. Holnap ez a kacagtató bohózat 
kerül színre, a címszerepben Zilahy Paliká­
val aki e szerepben nagy és zajos sikert 
aratott a darab eddigi előadásain. Újak lesz­
nek Markovics Margit helyett Kőrösmezey 
Margit Jeszenszkyné helyett Szabó Irma.8

Llsistrata. Szombaton este ez a kiasz- 
szikus nagv operette kerül színre. Lisistratát 
Zilabyné Vilma énekli, akinek ez egyik leg­
kiválóbb szerepe. A darabban játszik még 
Bay László. A fényes oparette régen került 
már színre és igy méltán érdeklődik a kö­
zönség iránta.

Szakács Andor. 
Ternyei Lajos. 
Szabó Irma.

Körösmezey M. 
Bay László. 
Fóthy Frida. 
Vadász Lajos. 
Ardai Ida. 
Perőnyi Jzsef. 
Békés Gyula. 
Szakácsnő.'

Deési Alfréd. 
Sarkadi Vilmos. 
Szabó Gyula.

Ugrált, játszott velük. Sirt és nevetett. 
A boldogság ujjászülte. Elfelejtett nyomort, 
szenvedést, mindent. Megboosájtott miodea- 
kinek, még a bűnös apjának is — most 
csak egyet érzett, hogy boldog — anya. 
De a kegyetlen sors mihamar közbelé­
pett újra.

A kis fehér házikó előtt megállott újra 
a kocsi . . .

— Szeressétek a nénit édes, édes gyer­
mekek 1 — és ezzel gyorsan, idegesen kapta 
felöltőjét, kalapját és futott kifelé . . .

Nehéz szívvel ült föl a kocsira és köny- 
belábadt szemekkel még messziről-messeiről 
is folyton visszaintegetett a gyermekeknek.

— Szeressetek, szeressetek ...
A gyermekek pedig hosszan ott állot­

tak a kis kapuban. Bámultak, néztek a kocsi 
után, mely vitte vitte ki a nehéz küzdésteli 
életbe a jó nénit, aki őket úgy szerette és 
oly szépen játszott velük ... Es mintha egy 
édes, benső hang ezt súgta volna nékik :

— Ez volt a ti igazi édesanyátok . . .
Könybe borult szép kis szemük és úgy 

érezték, mintha forgott volna körülöttük a 
világ.

Kiss Albert a szokásra hivatkozik. 
Ugyanis mindig az volt a szokás, hogy a 
presbiteri közgyűlés, melyen a megnyitás­
nál a törvényes szá nban vannak jelen a 
presbiterek, akkor is határozatképes, ha ne­
hány presbiter az ülés folyamán eltávozik. 
Mikor azt a határozatot hozták, akkor is 
úgy volt, hogy a megnyitásnál törvényes 
számban voltak jelen a presbiterek, kik kö­
zül későbben nehányan eltávoztak. Mivel ez 
a gyakorlatban mindig igy volt, ezúttal 
sem tértek el a gyakorlattól.

Az egyházmegye úgy határozott, hogy 
helyet ad a feiebbezéanek és a presbiteri ha­
tározatot pusztán alaki okok miatt megsem­
misíti.

Márk Endre három más felebbezését a 
közgyűlés elutasította. Néhány gazdasági 
ügy elintézése után a közgyűlés déli fél egy 
órakor véget ért.

Délben az Arany Bika szálló étiemé 
ben ebéd volt. Délután háromórakor az egy­
házmegye bírósága ült össie és négy vitás 
ügyet intézett el.

Választások Haj dnm egy ében.
Központi választmány ülése.

Hajduvármegye központi választmánya 
ma délelőtt tartott ülést, melyen Weszprémy 
Zoltán alispánhelyettes főjegyző elnökölt. 
Az ülésen megjelentek: dr. Czeglódy Mihály, 
Weszprémy István, Csapó István, Rásó 
Gyula, Fogthüy János, Sepsy Dezső, Orosz 
Sándor, Weszprémy Kálmán és Pákozdy 
Sándor jegyző.

Az ülés megnyitása után Pákozdy Sán­
dor felolvassa a választásolt megejlésére 
vonatkozó bolügyminiszteri rendeletet. Majd 
szokat az utasításokat olvasták fel, melyek 
a választásokat vezető bizottságok tagjainak
küldenek meg. , ., .

Az általánosabb intézkedések után a 
választás határnapjául a központi választ­
mány Hajduvármegye mindhárom választó 
kerületére nézve április 30 át állapította 
meg. A választási hely a hajdú-ánási kerü­
letben Hajdúnánás, a nádudvari kerületben 
Nádudvar, a hajduszobiszlói kerületben 
Hajdúszoboszló.

Mindhárom kerületben meghaladja a
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választók száma az 1500-át és igy az 1874. 
XXXIII. to 59. szakasza alapján mindhárom 
kerületben két kót sxavazatsaodő küldöttsé­
get alakítottak. A választást vezető küldött 
aégeket igy alakították meg :

I. A hajdúnánási választókerületben vá­
lasztási elnök Pénzes Sándor árvaszéki el­
nök, ki a nánási választókra nézve szavazat­
szedő küldöttségnek is elnöke. Választási 
elnök helyettese Weszprémy István hadházi 
ügyvéd ki a dörögi, hadházi, táglási és 
sáqasoni választókra nézve szavazatküldött- 
ségi elnök is, helyettesei dr Nagy Gábor 
nánási ügyvéd és Kömmerling János ny. 
főszolgabiró.

Jegyzők: Farkas Győző dorogi jegyző 
és Simon Károly hadházi tanító. Helyettes 
jegyzők Kovács Ferenc náziási és Ethey 
János sámsoni jegyzők.

II. A nádudvari választókerületben el­
nök Csapó István földes! lakos, a szavazat­
szedő küldöltség elnöke Balováry Lajos 
püspökladányi lakos, ki a választási elnököt 
is kelyetteeiti. Helyettes elnökök: Nagy Al­
bert nádudvari lakos és Veres Géza nád­
udvari lelkész.

Jegyzők: Kállay Ignác főldosi, Papp 
Sándor nádudvari jegyző. Helyetteseik 
Szabó Gábor ősegei és Bartha Lajos kábái 
jegyző.

III. A hajduszoboszlói válósztókerület- 
ben választási elnök dr. Czeglédy Mihály 
megyei tiszti ügyész. S'.avazatszedő küldött- 
sógi elnök Karcsavik Géza vámoepéresi föld 
birtokos, ki a választási elnöknek helyettese, 
helyettese Padrah Sándor szoboszlói köz­
jegyző és Jakucs Sándor szováti lelkész.

Jegyzők: Pénztáros István szoboazlói 
főjegyző, Nádházy Béni szováti jegyző. He­
lyettes jegyzők : Fehér Gábor szoboszlói ár 
vaszéki ülnök és Kovács Ferenc balmazúj­
városi jegyző A központi választmány ülé­
sének lefolyásáról ős a képviselőválasztásokra 
vonatkozó intézkedésekről gróf Andráasy 
Gyula belügyminisztert feliratban értesítik. 
Az ülés fél 11 órakor ért véget.

— Tanácsülés. A városi tanács ma 
Veosey Imre főjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott. A folyó ügyeket intézték el.

— Az 1905. évi adó és az or­
szággyűlés. A városi közgyűlés elé, 
mely holnap délután 3 órakor ül össze, 
bizonyára országos feltűnést keltő in­
dítványt terjesztett ma gróf Dégenfeld 
József ny. főispán és 20 társa. Az in­
dítvány lényege az, hogy Írjon fel az 
országgyűléshez a városi törvényható­
ság és hasonló határozat hozatalára 
kérje fel a társtörvényhatóságokat is, 
hogy az országgyűlés ne szavazza 
meg visszamenőleg az 1905. évre 
az adókat. Az inditvány indoklása a 
következő :

1. Az országgyűlés költségvetési joga 
csak a jövőre szól, miután a költségvetést 
elf re szokták készíteni.

2. Az, hogy „szükség törvényt ront“, 
iivöi állhat fent, mert bár igaz, hogy az 
1904. évi V, t. o. alapján hajtották be az 
1903. évi adót, de akkor nem az egész év­
ben volt ex lex és volt legalább költségvetési 
javaslat, de az 1905. évről még költségvetési 
javaslatot sem nyújtottak be és a képviselő- 
ház tiltotta el a törvénytelen kormányt az 
adóbehajtástól.

3. Ha az 1905. évi adót behajtaná a 
kormány, úgy a legnagyobb következetlen- 
eegba jutna önmagával, mert az imparlamen- 
tária kormány távozásával nem változott 
parlamentárissá és éppen visszahatólag nem; 
áldatlan működésének auyagi eszközeit pedig 
utólagosan sem lehet megadni.

4. Ha ezt megtenné az országgyűlés az 
az abszolutizmus jóváhagyása volna.

5. Végzetes hiba volna ez az alkot­
mányvédelem szempontjából, mert ha a ha 
t»lom számíthat arra, hogy utólag megkapja 
anyagi eszközeit: fegyver maradna-e akkor 
tv »lkok; ányvódelom mellett az adómeg 
ajánlás vagy megtagadás joga ? Az alkot­
mány rombolás költségeit nem fizetheti meg

az ország, mert ezzel a hatalmat bátorítaná 
fel újabb kísérletre.

6. Végül a humanitás szempontját sem 
szabad figyelmen kivül hagyni. Az 1905. 
évi rósz gazdasági esztendő volt, lehetetlen­
ség tehát az idén 2 évi adóval megróni a 
népet és az anyagi romlásba dönteni. Az 
exlex alatt hazafias kötelesség volt adót 
nem fizetni. A hazafias polgárság adójának 
megkettőzése nem is méltán;« os, de meg 
ennek az a következménye lehetne, hogy 
netalán hasonló esetben a hazafiságáért igy 
büntetett polgárság támogatására a parla­
ment nem számíthatna.

— Keszthely a Siemens -Schuokert 
cég ellen. Holnap, pénteken fog dönteni 
Debrecen város köztörvényhatósági bizottsága 
a felett, hogy a budapesti Ganz-gyár vagy 
pedig a pozsonyi Siemens és Schuokert-cég 
bizessék meg a debreceni villamos-telep lé­
tesítésével. Nem érdektelen most, a döntés 
napja előtt reánk, debreceniekre nézve Keszt­
hely város szerdán délután tartott közgyűlé­
sének határozata. Keszthely is villamos te­
lepet létesít. Ott is két pályázó állott egy­
mással szemben: a Ganz-gyár és a Siemens- 
Sohuokert cég. Keszthely közgyűlése hatá­
rozatában kimondta, hogy most, amikor a 
magyar ipar pártolása elsőrendű nem­
zeti kérdés, szóba sem áll a* osztrák 
eredetű cég possonyi fióktelepével hanem 
a telep létesítését a O&nz-gyárra bízza. 
Ebből a határozatból világos, hogy Keszt­
hely város képviselőtestülete osztrák eredetű 
cégnek tartja a pozsonyi Siemens Schuokert- 
telepet. Ez a határozat indokolt teljesen. A 
budapesti Ganz-gyár szintén tart fiók-telepet 
Ausztriában, de az osztrák hatóságok fel 
bontatlanul küldik vissza ajánlataikat 
azon indoklással: magyar cégekkel nem 
állunk szóba. Ha az osztrák hatóságok igy 
tesznek a világhírű, magyar Ganz-gyárral, 
akkor a magyar hatóságoknak úgy kell tenni 
az osztrák Siemens ős Schuokert-cég pozsonyi 
fióktelepével is. Ha nem úgy tennének,akkor 
mire volna jó a tulipán mozgalom ? Az, hogy 
Pozsony város polgármestere és a pozsonyi 
ipar kereskedelmi kamara hivatalosan „ma­
gyar“ cégnek ösmerik az osztrák fióktelepet, 
nem bizonyít semmit. A pozsonyi polgár- 
mester és a pozsonyi kamara előtt a pozso­
nyi fióktelep támogatása helyi i tar pártolás. 
Mindenesetre jelentőségteljes dolog a keszt­
helyi határozat. A képviselőtestület 54 tagja 
közül 52 fogadta el a javaslatot, mely sze­
rint a Ganz gyár ajánlatát, aiaeljr „látszó­
lag* 28 000 koronával drágább, fogadja 
cí, meri. a Gaaa-gyár magyar cég, uuig a 
pozsonyi Siemens és Schuokert az osztrák 
hasonló nevű cég fióktelepe. A magyar ipar­
pártolás mellett rendkívül lelkes beszédet 
mondtak Bodzay Báli nt földbirtokos és Gaál 
József főgimnáziumi tanár, utóbbi különösen 
kiemelte, hogy az országos tulipáu mozga­
lomnak sohasem lenne hatása, ha a közha­
tóságokat az az elv vezetné, hogy a látszólag 
olcsóbbnak tetsző ajánlat miatt mellőznék a 
a magyar vállalatot.

— Kép via előválasztók névjegyzéke.
Hajduvármegye országgyűlési képviselőket 
választó polgárainak jövő évi nóvjfcgyzékót 
már össze állították. A központi választ­
mány ma foglalkozott a névjegyzékkel és 
úgy határozott, hogy a névjegyzék a vár- 
megyeházán május hónap 5 tői 15 ig lesz 
közszemlére kitéve, mikor is felszólalásait a 
névjegyzékre vonatkozólag bárki megteheti.

— Nem azünt meg a kanyaró. Né­
hány reggeli lap azt irta, hogy a kanyaró 
megszűnt. Ez a hir nem felei meg a való­
ságnak, mert ma is 8 kanyaró esetet jelen­
tettek be az orvosok.

— Eskütétel a városházán. Szom­
baton délután t.égy órakor teszik le Kovács 
József polgármester előtt az esküt a debre­
ceni képviselőválasziásokat vezető küldöttsé­
gek tagjai.

— Következetes a tanács. A városi 
tanács a villamos-telep létesitőse ügyében 
ismét úgy döntött, hogy a villamos müvek 
létesítését a pozsonyi Siemens és Schuokert 
cégre bízza, amelynek utóajánlata látszólag 
olcsóbb. A tanács magyar cégnek tartja az 
osztrák fióktelepet; ezt Brolly Tivadar po- 
zsonyi polgármester és a pozsonyi iparka­
mara bizonyítványaival igazolja, ügy látszik, 
a tanács következetes a régi állásponthoz, 
de majd következetes lesz a közgyűlés ia, 
amely az osztrák fióktelepet nem fogadhatja 
el magyar cégnek és neai tekinthet el ré­
gebbi határozatától, amelyben évek előtt ki­
mondta, hogy még az esetben is, ha a 
magyar vállalat drágább, azt fogja előnyben 
részesíteni Lehetetlennek is tartjuk, hogy e 
hazafias határozatát éppen most törülné el, 
amikor országszerte virul a tulipánkert.

— Ssinhásbizottsági ülés, A város 
színház-bizottsága ma délután 5 órakor 
ülést tart.

— Félszázados találkozó. Magyar- 
Szögyényi Szögvény János Debrecenben 
Szentanna utca 11. sz felkéri mindazon is­
kolatársait, kik az 1856—1857. tanévben a 
debreceni ev. református főgimnáziumban 
együtt jártak s érettségi vizsgát .tettek, hogy 
aa ötven éves találkozó érdekében pontos 
elmüket s lakhelyeiket vele tudatni miha 
marabb szíveskedjenek.

— Amerikai párbaj áldozata.
Az Arany János utca 22. számú házban 
Szerencse István az önkéntesi tanfolyam 
hallgatója mellbe lőtte magát. A 19 
éves fiatal embernek basába fúródott a 
golyó és a belekben rettenetes pusztítást 
végzett. Az ifjút kiszállították a köz­
kórházba, hol azonnal műtét alá v- tték. 
Állapota rendkívül súlyos. Szerencse 
István, kinek atyja Egerben tanító, ál­
lítólag amerikai párbaj miatt lőtte meg 
magát.

— Razzia. A nagy vásár sok kétes eg­
zisztenciát csoportosít mindig Debrecenbe. 
Ezek a fogyházviseít, kitiltott alakok veszé­
lyeztetik a vásáron a kövér pénztárcákat, 
meg az aranyláncokat és fosztják ki külön­
féle körmönfont hazugsággal a hiszékeny 
vidékieket Ezek ellen a rendőrség minden 
vásár előtt razziát hajt. \z éjszaka Mile Pál 
tendőrfogalmazó 5 biztossal, 5 őrspárancs- 
nokkal és 30 rendőrrel tartott razziát a vá­
lva fcuioiiitíic ívűi vomaiuaij, bzanásaUasum ea
az olyan helyeken, ahol könnyen meglapul­
hat néhány gyanús alak, kinek van oka 
arra, hogy kerülje a rendőrt. Az éjszakai 
felhajtás eredményes volt. Összesen 56 
egyént kísértek be, kik közül 18-at igazolás 
után elbocsátottak. A 38 letartóztatott közül 
11 nő és 54 férfi, köztük 15 olyan, ki már 
többször volt a börtön lakója. Egyik legin­
kább nótárius alak a letartóztatottak között 
Klébero Károly' 53 éves pétei (Pozsony-m.) 
születésű züllött ember, ki betörésekért több­
ször ült s kit az orezág legtöbb városából 
kitiltottak. A razzia eredménye az is, hogy 
egész csapat titkos szállásadást fedeztek fel, 
hol valóságos büntanyák vannak.

— Vasúti gyűlések. A létai vasút 
r.-t. e hó 24-én délelőtt 5 órakor, a füzes­
abonyi vasút r.-t. pedig 25-én délután 5 óra­
kor tartja közgyűlését a debreceni városháza 
nagy tanácstermében.

— Tanonciskolái szervezeti szabály­
zat Ä ianonciekola uj szervezeti szabályzatá­
nak felülvizsgálására kiküldött ipartestületi 
bizottság most tárgyalta a szabályzatot és 
az elfogadott véleményeket az iparkamara 
által összehívandó értekezlet elé terjeszti.
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— Békéltetés. Ma délután Voléssy

Béla iparügyi reudőrfogaimazó elnöbiésévei 
SLZ ipartestületi békéltető bizottság ülést tart.

A kereskedelmi minisztérium 
munkája A kereskedelemügyi minisztéri 
umbau az utóbbi időben tevékeny munka 
folyt, ami a minisztérium jövő munkálkodá­
sára nézve jó hatással lesz. Egész sereg ja­
vaslat várja az életbeléptetés’., illetve a tör­
vényhozás hozzájárulását. Készen áll a mi 
nisztóriumban a tisztességtelen verseny sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslat, a beteg- 
segélyző pénztárak revíziójára vonatkozó 
tervezet, az építőipari, a védjegytörvény ter­
vezete, a mintaoltalomra vonatkozó törvény- 
javaslat. Tárgyalásra vár a balesetbiztosítási 
törvényjavaslat, revízió alatt van a vasár­
napi munkaszünet ügye Előkészítés alatt 
áll a szövetkezeti törvény reformja is. A jövő 
év-bon hihetőleg elkészül az my régóta várt 
uj ipgrtöryóny és máé törvények .tervezete is. 
Akjateskedeltni minisztérium elkészítette a 
kéreskedelmi kikötő tárveit és ezzel a Duna- 
part ferencvárosi részének teljes felszabad! 
tását is tervezi; foglalkoznak a budapesti 
pályaudvarok rendezőiének kérd sível s 
tervbe vették a Kereskedelmi Muzmin re­
formját, az ipari közigazgatás, a vásárügy 
óh sztrájk törvényes rendezését, végre a ki­
viteli emlékirat során tervbe vett akció rész­
leteinek megindítását.

— A* üldözött hazaflaág. A soproni 
honvédfőreáliskolából — mint már jelentet 
tűk — őt derék növendéket kitiltottak, mert 
a diákok március 15 én üdvözlő táviratot 
küldtek a budapesti egyetemi Kossuth sző 
vétségnek. A szigorú ítélettel nem ért véget 
a katonai iskola botrányos afférja Most ki­
derült az is, hogy az intézet tanári kara 
egyetlen növendéket, a hazafias érzésével 
magát „kompromittáló“ Bertalan Istvánt 
ajánlotta kitiltásra, Pitreich hadügyminiszter 
3 z,ónban elrendelte, hogy még négy növen­
dékei távolitsanak el. Azonkívül most a ta­
nári kar ellen is vizsgálatot indíttatott azon 
a óimén, hogy nem neveli e-e „megfelelő 
szellemben“ a diákokat. Mit szól ehez az uj 
kormány ? Mert hogy ezt szó nélkül nem 
hagyhatja a magyar parlament, az bizonyos.

— Szakosztályi ülés. Az ipartes 
tüleii kómüvesszakosztály 22 éa vasárnap 
délelőtt 9 órakor választmányi ülést tart.

— Magyar zászló — osztrák gyárt­
mány. Bármennyire hihetetlen a magyar 
trikolor — osztrák. Osztrák azon minden: 
a szövete, festéke, Összeállítása és mi őrült 
Kódjára fogyasztjuk. Tehát még az a zászló 
s-m magyar, mit nem az osztrák császár 
akaratából használunk. Valóban mi magya­
rok — gyidézzük meg legszentebb nemzeti
ieíVÓŰVÜnket. mikor minHfln »<$a*lőrilr
Hirdeti: önkéntes rabjai vagyunk az osztrák­
nak. Nemzetjiszinü zászlót egészben nem 
szőnek — sajnos — még Magyarországon, 
de piros, Miér, zöld pamutezövetet igen, mit 
minden asszony össze tud varrni egy egésszé. 
Magyarok, elég volt az osztrák gunyolódás- 
b >1 ! Inkább kevesebb zászlónk legyen, de 
tudjuk arról, hogy magyar kéz fonta, szőtte, 
feltette és magyar kéz állította össze. Ao i- 
ljen lesz, olyan lesz, de tudni fogjuk, hogy 
ezzel is nem hizlaljuk ellenségünket. Nem 
zetiszinü szalagot is keveset gyártanak ha- 
zóekban (Berkovies Rezső Kula, Báosmegye), 
azért ezzel is takarékosan bánjunk, inkább 
magyar földben termett virágot használjunk 
jelvénynek, mint osztrák nertretiszinü sza­
lagot 1

— ülttint flu Szabó György cserepas- 
uica 18. szám alatti lakos cipészmester je­
lentést tett a rendőrségen, hogy Agárdy 
Ferenc nevű 12 éves tanonea tegnap­
előtt eltűnt. A fiút, aki mindössze nehány 
hete volt nála, a nap folyamán elküldte va 
lami megbízatással a műhelyből és azóta 
nem tért vissza, teljesen nyoma veszett. A 
rendőrség elrendelte a körözését.

. “7 Betörés. A nagyfalusi csendőrség 
táviratilag értesítette a debreceni rend­
őrséget, hogy ott ma virradóra, nagyobb 
betöréses lopás történt. Ismeretlen tettesek 
az éjszaka folyamán betörtek Békőssy Gyula 
földbirtokéi lakásába és onnan több száz 
korona ériéxti ezüst, arany neműt és egyóbb 
holmikat elloptak. Minthogy a távirati meg­
keresés szerint a betörők erre vették utjo- 
kát, a rendőrség megtette az intézkedéseket 
kézrekeritésükre.

— Luxus lóvásár Nyíregyházán.
A szomszéd város gazdasági egyesülete jú­
nius 4-ón luxus lóvásárt rendez, amelyre 
meghívta Debrecen városát is.

— Elájult az utcán. Tóth Lajos 
Garay-utcán lakó napszámos ma délelőtt a 
Szent Anna-uteán összeesett. A rendőrség a 
lakására szállitatta.

— Tulipánkert-azöveteég. Ritka nagy 
érdeklődéssel várja a közönség a túlipán- 
kertnek szövetséggé való átalakulását. Érzi 
mindenki ennek a fordulónak a jelentőségét, 
amelynek az lesz a hivatása, hogy állan 
dóvá tegye azt a s-eretetet és becsülést, 
ameíylyel a közön séf mostanában a magyar 
gyártású cikkeket iőikurolja. De arra is 
gondja lesz a szövetségnek, hogy a magyar 
kereskedők és iparosok mindazokat a ter­
mékeket, amelyeket Magyarországon ké­
szítenek s amelyeket eddig az osztrák ver 
sengés háttérbe szorított, állandóan raktáron 
tartsák s a rendes forgalomba bevezessék. 
A szövetség megalakítása előtt a hölgy bi­
zottsága még tárgyalásokat folytat a Magyar 
Polgárok Országos Szövetségével a fúzió 
dolgában. Legközelebb értekezleten fogják 
megállapítani azokat a feltételeket, amelyek­
kel a két azonos törekvés közös akcióvá 
egyesülhet. A vidék városainak a mozgalom 
hoz való csatlakozása még élénken tart. A 
tulipán jelvényeket még mindig nagy töme­
gekben szállítják azokra a helyekre, a me­
lyekre eddig az óriási kereslet következté­
ben még el nem juthattak.

— Páestor Gyulámé ügye. Néhány 
hónap előtt nagy port vert föl és város­
szerte kínos feltűnést keltett Pásztor Gyu- 
láné ismeretes ügye, mely — annak idején 
— sokat foglalkoztatta az újságokat is. Mint 
most értesülünk Pásztoráé ellen a kir. ügyész 
elejtette a vádat a Így az ügyben Hoffman 
vizsgálóbíró a további vizsgálatot beszüntette

— A kortesek csí dje. Beszéltek már 
különféle kongresszusokon, írtak számtalan 
könyvben mindenféle csődökről. A tudo­
mány, a vallás, a művészet, a társadalom 
és még ki tudná elsorolni mi minden, sorra 
csődbe mentek. De hogy valaha a kortes- 
ség jusson csődbe és pedig éppen Magyar- 
országon, ez hihetetlennek tart ittuk volna. 
Hiszen nálunk minden választás valóságos 
forradalmi attak volt, melynél a kedélyek 
t*ó> “-íV-'tvjg.ao., ifliüi. « Vezúv musiauaoan, 
nálunk nem egyszer épen kortesek irányí­
tották és döntötték el a választás sorsát és 
mólt mégis csődbe jutott volna a kortosség 
Magyarországon ? Bolond dolog bizony és 
pedig mégis csak igy van. A kortesség, 
mint ilyen megfeneklett. Megfeneklett pedig 
éppen akkor, midőn az a párt került ura 
lomra, melynek érdekében eddig leghango­
sabban lehetett vinni a szót és csapni n 
szelet. Mert most egyhangú választás lesz a 
kerületek kétharmad részében. Ahol meg 
nem lesz egyhangú, ott sem kell kortes, 
mivel biztos, hogy a kormány, illetőleg a 
pártok hivatás jelöltje győz. Ilyen világ van 
most Magyarországon : nincs ellenzék. Egyet 
akar az egész ország, a békét, a munkára 
majd csak azután kerül a sor. Ha pedig 
nincs ellenzék, nem kell a korteekedós sem. 
Ilyen csöndes választás nem volt még minálunk 
sem baka, sem csendőr, sem kortes nem 
kell, mégis összeül a törvényhozás. Ez a 
tény, amelyre még a legviharedzettebb kor 
tusi, is elfutja az epe, mert olyan erős kortes- 
iogáat, hogy nem enged ellenzéket szóhoz 
jutni a szövetkezett párt — még nem pipál­
tak ők sem. Nem is tűrik ezt a mellőzést, 
hanem — sztrájkba lépnek és az istennek 
sem korteskednek tovább. De hát még ezt

F
sem teh-nik, mert az ördög sem kíván,» 
munkálkt dásukat. Sióval vége a korteske- 
déinuk és vége a választási romantikának 
Lehet, hogy szép, értékes választás lesz ez 
a mostani, de. hogy a régiek — érdekesei 
bak voltak, ki tagadhatná. De ne sirassuk 
az érdekességet, bízzuk ezt — a r.óhhi kor­
tesekre, megteszik ők fokozottabb mérték­
ben helyettünk is

— A béke. Kgy debreceni kereskedő családi 
békéjében beállott a csőd. Merkur hive ugyanis meg­
elégelte azokat az arc-simogatáso 6at, amelyekben 
őnagysága oly gyakran részesítette. Egy tüzes csil­
lants alkalmával, amelyet ne tessék összetéveszteni 
a csókkal, igy kiáltott föl a férj :

— No, ezt már nem tűröm tovább 1
És csakugyan nem is tűrte. Beadta • váló- 

pört a felesége ellen, síntől rögtön elköltözködött. A 
napokban egy társaságban erről a családi békecsőd­
ről beszéltek. Valaki ezt mondta :

— Tudjátok-e, hogy X. tegnap megint négy 
pofont kapott a feleségétől ?

— Az a válópórös ?
— Az.
— És négy pofont kapott ?
— Négyet.
A másik álmélkodva mondta :
— Mi áz ördög? Hát már kibékültek?
— Megölte a pálinka. Megírtuk* hogy 

a Péteriia-utoán eszméletlenül fekve találtak 
egy embert, ki a közkórházban meghalt, 
mielőtt kilétét megállapították volna. A holt­
testet most már sikerült agnoszkálni. Meg­
állapították, hogy az elhunyt Hosszú István 
hu3z éves szabó segéd, ki fiatal kora dteára 
máris alkoholista lett s a pálinkának áldo­
zatul esett.

— A legújabb saját gyártmányú tu­
lipán minták csakis nálunk rajzolhatok nagy 
választékban úgymint: cakkok, csokrok, ing- 
betótok, girlandok stb. Füstös Testvérek 
Piac u. 12. 244—3—2.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király bal not, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő Ara 2 ke • 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- uiea 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 86.

V AVXHAT®^.
Kétezer 48-as jelölt.

Budapest, ápril s 19 A függetlenségi 
és 48 as pártnak választásokat vezető bizott­
sága előtt eddig kétezernél több jelölt jaien- 
kezett. Bér a pártkör ajtaján kint v ,ci még 
a cédula, hogy „minden kerület elfő Halva“, 
még 20 biztos kerület feio.t rendelkezik a 

tvíöpí.ii MUdvc&dsea ioiytan is 
több kerület log megüresedni. M g onnan 
is ajánlkoznak, ahonnan a párt nem is szá­
mított arra Ballagi Géze és Litor Sándor 
volt szabadelvűi)árti képviselők ugyanis le­
velet intéztek Kossuth Ferenchez, amelyben 
bejelentik a pártkörbe való belépésüket. Né­
mely jelölt a legdzemérmetlenebbnl erősza­
koskodik és ha nem kap kerületet, megy az 
alkotmánypárthoz vagy a néppárt loz. A 48 as 
jelöltek közül 240 bizto an. győzni fog.

Polóayi és Andrássy Becsben.
Budapest, április 19. Gróf An 

drássy belügyi és Polónyi igazságügyi 
miniszter ma Bécsbe utaztak, hogy a 
királynak előterjesztést tegyenek a 
tárcaügyi kinevezésekről. A kihallgatás 
után a miniszterek visszautaznak a fő­
városba. A budapesti főpolgármesteri 
állás és az államtitkári állások még 
függőben maradnak. A szombati hivata­
los lap közli a kinevezéseket.

Az „érdemes“ darabontok.
Budapest, április 19 Mig a polgári 

élet darabont szolgáit kiseperta u hivatalok-



6 DBBBEOZEN

ból pá óra alatt az alkotmányos kormány, 
addig a katonai darabontokra egyre moso 
lyog a császári kegy. Nyíri Sándor, aki az 
országgyűlést feloszlatta, legközelebb altá 
bornagy lesz, mig Fabricius Győző, ezredes 
a csapatvezetésben tanúsított kiválóságáért 
elismerésül vaskoronarendet kapott.

Aki túléli a darabont-világot.
Máramarosssiget, április 19. Ma ér­

kezett meg a hivatalban meghagyott báró 
Perényi Zsigmond főispán, kit nagy ünnep­
ségekkel fogadtak. Nagy küldöttség várta, 
melynek élén Pálya János főjegyző üdvö 
zölte a főispánt, aki kíséret ével gyalog vo­
nult a városba, ahol lelkesen tüntettek 
mellette.

Szterényi visszalépett.
Budapest, április 19. Ma járt Wekerle 

Sándor miniszternél és Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszternél az O. M. 
K. E. küldöttsége, kik kérték a V. kerület 
ben való jelölésnél ejtsék el Szterényit. 
Szterénvi államtitkár ennek következtében a 
jelöltségtől visszalépett. Áz V. kerületben 
tehát Sándor Pál, az O. M. K. E. elnöke az 
egyedüli jelölt páitonkivüli programmal.

Kristófik sajtópere.
Budapest, április 19. Kristófik, a volt 

belügynök sajtópert indított nyilvános rágal­
mazásért a Budapesti Hírlap ellen. A cikket 
Pesta Fiigyts hírlapíró irta, aki a való­
diság bizonyítását kérte a mai tárgyaláson. 
De miután Kristófik dr. Nagy Emil védő 
nyilatkozatával beérte, Hodászi Antal al- 
ügyész is elejtette a vádat és a bíróság az 
eljárást Peeta ellen megszüntette.

Közgazdaság.
Gyárosok bevándorlása. Önálló vám 

terület esetén, de még a kitartó iparvédelmi 
akció nyomán is, el lehetünk készülve reá, 
az osztrák gyárosok mind sűrűbben fognak 
ipari telepeket létesíteni Magyarországon. 
Es szívesen fogja látni az ország és bízván 
a maga nemzeti erejében, hiszi azt, hogy 
rövidesen jó magyarokká lesznek ezek az 
osztrák bevándorlók. Nemcsak hogy magyar 
nyerstermén) t kút fognak feldolgozni, nem­
csak a magyar kincstárnak fognak adót 
fizetni és úgy maguk, mint munkásaik az 
i.rszágban fognak élni s keresetüket itt fog­
ják elkölteni : de rövidesen annyira magya 
rokká lesznek, hogy nehány esztendő lefo­
lyása alatt a magyar közgazdasági véle­
ménynek is hathatós tényezői lesznek és ők 
lesznek az elsők, akik erős nemzeti politi­
kát fognak prédikálni Ausztria ellen és mi­
nél magasabb ipari vámokat fognak küz­
deni ez ncrvkori hazáink inaráaatt távoltar­
tására. Nem az osztrák iparos fáj nekünk, 
hanem aa osztrák ipar ; az pedig rögtön 
magyarrá lesz, mihelyt Magyarországon 
füstölögnek a kéményei. Csodálatos lenne, 
üa éppen a magyar piacot kerülné el a 
világ tőkéje, amikor pedig Chir.ára annyira 
éhes. Ahol busz millió fogyasztó van s 
védővámok vannak, a világért sem kell 
attól tartani, hogy a vállalkozás elmarad. 
Ma a fogyasztó le van foglalva, a védelem 
siuca meg, érthető a tartózkodás.

Kőbányai sertésüzlet. Április 19 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 131—132 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 132—133 fillérig. Fiatal könnyít (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 134—135 fillérig. 
111. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
logramig) 121—123 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 117—119 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
április 16-ik napján volt készlet 57.291 drb. 1906 
április 17-ik napján felhajtatott 370 darab. 1906 
április 16-ik napján elszállittatott 510 dara1). 
1906 április 18-dik napjára maradt készlet 57.151 
darab. A bízott sertés üzletirányzata csöndes.

1906. április 20.

Hegány-Csamoh.
A a orosz falu.
Irta: Serényi Gusztáv.

Kiev, aug. 30.
— Az az én dolgom — felelte titok­

zatosan, — de annyit mondok, hogy meg- 
keserüli a falu, ha rá nem akadok.

— És hol lelték a holttestet ?
— Balagotynán, a réten.
— De hiszen az innen tizenöt veset- 

nyire van, mórt keresik éppen itt ?
— A nyomok ide vezetnek és ón tudni 

fogom kötelességemet.
A társaság most egy ravaszképü öreg 

paraszttal szaporodott, a kinek nyakából 
csüngő nehány bronzérem elárulta, hogy 6 a 
falu sztárosztája.

— Nos, van-e már eredmény ?— rivalt 
rá nyertesen az iszprávnyik, amely hangra 
az öreg paraszt szeme fölvillant, mintha fe­
leselt volna, mondván: Lassabban a testtel, 
jó uram, láttam én már karóhegyén varjut. 
Te róllad is tudom már, ki vagy és hányt 
pénzt érsz.

Mikor azonban a gondolatban goromba 
sztaroszta beszólt, már újra csupa alá­
zat volt.

— Semmi uram, sőt a faluban senki 
nem is látta soha életében ezt az embert a 
kit magaddal hoztál.

— Micsoda ? I — fortyant fel a biztos. 
— Hát még azt is eltagadjátok, hogy közü- 
Ietek való ? Nohát nem fogtok kibújni a bün­
tetés alól, mert már látom, hogy együtt sül­
tök-főttök a gyilkossal. Takarodj és hívd ide 
parasz; jaidat, a záhnuki alatt majd egyenkint 
kihallgatom őket.

— Jó uram, most mezei munka van, 
mindenki a halárban dolgozik . . . Úgyszól­
ván, hogy is mondjam. . . lehetetlenséget 
kívánsz tőlem.

— Te megtagadod az ^ngegelmességet ? 
Szembe szállsz ? Vigyázz, a te viselkedésed 
gyanús nekem. Sok paraszt vallott rád. Hal ■ 
lom, hogy rá szoktál Írni azokra a falusi­
akra, a kiknek a mir (a falu) engedőimet 
adott, hogy a városban élhessenek. Megfe 
nyegeted őket, hogy azonnal jöjjenek haza. 
Persze, jól tudod, hogy azok ismerik már 
azt a fogást, s mivel a városban jól megy 
dolguk, szívesen küldenek néhány rubelt a 
maguk megváltására.

— Nem tagadom, uram, de hisz tudod, 
hogy ez mindenütt igy van és a pénz, a mi 
igy befolyik, nem az enyém, a falué. Közös.

— Közös? Persze, hogy közös de azt 
is tudom, hogy ezt a haráosot nem fordit- 
!<<♦-> A“ >°t“r,ao rinlorikra. hanem
'elisszátok . - . Mennyi van most ebben a 
pénztárban ? De igazat mondj 1

— Kétszáz rubel, bátyuska.
— Kétszáz 1 Nekem mered ezt mon­

dani ? Négyszáz rubel van ott, annyinak 
kell lenni érted ? Hozz ide négyszáz ru­
belt, vagy meglátjátok, mit csinálok én 
Ivanovkának.

— A sztároszta csüggedten elbandukolt 
és csakhamar visszatért négyszáz rubellel.

A biztos zsebrevágta és az időközben 
megterhelt asztalhoz ült. A sztároszta állva 
maradt.

— Mondsza csak ? — kérdezte tőle kis 
vártáivá csámcsogva az iszprávnyik, — Biz­
tos vagy te abban, hogy a meggyilkolt 
muzsik nem a környékre való ?

— Meg mernék esküdni szent Mik­
lósra, hogy sohasem láttam !

— Hm, hm 1 — motyogta a kerületi 
biztos. — Már gondoltam arra, dehát az első 
jel csalhat. Most azonban már látom, hogy 
a nyomok másfelé vezetnek . . .

Betömött egy-egy csomó pácolt berin­
get, halikrát, hideg sültet és pálinkát is kül 
dőlt utána, aztán fölállt.

— Hogyan, már mecy és meg se várja 
a sosit ? — kérdezte» Péter Alexandrovios,

akinek ez meghozta njból a szavát. — Nőm 
vigasztalhatatlan lesz ...

— Mennem kell, — mondta a rendőr­
tiszt drámai prózzal. — A kötelesség az első.

Főihajtott még egy kupica vodkát, ba­
rátságosan kezet fogott a ház urával, aztán 
fölpattant a tarantászra.

— Hajts 1 — parancsolta neki. Majd 
hátrafordult a sztaroszta felé.

— Az Írást pedig majd elküldöm neked 
a négyszáz rubelről.

A tarantász nyomában a telegával, 
mely fölött felhőszámra dongott a légy, 
elvágtatott és csakhamar eltűnt a poros 
országúton.

(Folyt kőv.)

Félix gfögffürdö
Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb 
kénes hővviz forrása 
49°C. 17 millió liter 
napi mennyiség. A ; 
kénsavüs sókban gaz­
dag és hierogént is 
tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdü alak 
jában csuzos és kösz- 
vényes bántalmak- 
nál, csonttörések, fi- 
czamodások után, — 
idegzsábáknál (ishi- 
yas), bőrbajoknál, öői 
betegségeknél, idült 
méh- és petefészek 
gyulödások, méhhu- 
rut, medencebeli sejt- 
szövetlob és izzadmá- 
nyeknál, idült vese 
lobnál, Érig;h kór stb. 
Ivógyógymód alak 
jában pedig idült gzo- 
morbán’almuknál ma­
kacs székr kőé Isiiéi 
veseköveknél, a máj- 
és epehólysg beteg­
ségeinél.

Sárgaság- és epe 
köveknél meglepő

gyógy hatás.
Hét szállójában 200 
újonnan oeautorozott 
szoba, 70 holdas y^rk, 
gondozott sétauíak, 
gyógyterem, étterem, 
teniszpálya, könyvtár 
regényes kivándulá- 
eox, vasút állomás, 
posta, távirda, hely­
közi t lefon, hétezer ­
nél több állandó für­
dővendég, 16000 ki- 
rándéló gyógytár, ál­
landó fürdőorvos. Tel­
jes penzió okióber 1- 
től május 1 ig napi 
6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a fiirgi 

Igazgatásig.

239-10.—3.

2í JCajnal SDezsö
egyetemes orvostudor
fogorvos - specialista

213-10-8.
Hatvan-utcza 13. sz

Rendel: d e 9-ialgd. u. 3—5-ig.
{r.nrH •Tvrwiinw

Tüdőbajt, m
■SfMJést EjéfjM

Halápi-fél« ifi#

Hársfa -szi
egy I tosrosi ifÁ'i

Kuphetó : # -íSí
Jfrtftí pépiartiito“

biűWláwi’

-tyÁ; jfc-

imm
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*••••••« eil »eerie*« leeeee

Zephir-, Batiszl-, 
Vászon-és Szövet

!*| saját varrótermflnkben |*|
mérték után

5 és 6 frttol
kezdve készíttetünk

fosznay J. és Társa
S| 248-x-l. divatáruháza, i*
T. {Debrecen, Kossuth-n. 5 szám. |;

ewe»ee«e»eeit»e»e«i«ieeee*ee« ees *ee*
148 —vk.906.
Árverési hirdetmény.

Alólirt bírósági végrehajtó ezennel köz­
hírré tesz», hagy a tiszafüredi kir. jbiróság 
1906. V. 321; V. 58jl, V. 62|1, V. 63|1 és 
V 6oil sz. végzései folyián Dr. Békefl La­
jos ügyvéd ál al képviseli Klein Dávid, — 
Fenyvesi Károly ügyvéd által képv. Tinkász 
Zsigmond és testvére, Varga L jós ügyvéd 
álial képviselt Gu'man Lipót és Fischl s 
Rosenberg felperesek részére Von a Lajos 
alperes ellen 124 kor., 3 k. 96 fill., 745 k. 
11 fill., 155 k. 80 fill, és 20 k. 30 fül. töke 
követelések és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán álpe rés öl lefoglal tés 3242 k. 
22 fillérre becsült ingóságokra a tiszafüredi 
kir. jbiróság 1906 V. 32|2, V. 58|2, V. 62|2, 
5’ 63!2 és 65|2 sz. végzésével az árverés el 
rendel'elvén, annak a korábbi vagy felül- 
foglaltatók követelése erejéig és »menyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán Nagy Ivánon leendő meg­
tartására határidőül 1906. évi április hó 
SO napjának d. e. 11 órája küüzetik, 
amikor a biróilag lefoglalt bol'i felszerelések, 
fűszer, rőfös és rövid áruk stb. ingéságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szüks g esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Felbivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj ó köve­
telését megelőző kielégüléshez jogot tar.a- 
nak, hogy atnmyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközölte ett volna és ez a végrehajtási 
jkönyvbő1 ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alólirt ki­
küldöttnél i ráshfln vnerv norprr «7Avnl hpio-
lentem el ne mulasszák.

Kelt 'Cisaafüreden, 1906. évi április hó
1-én. 250—1—1.

Benkovich Dezső',
bir. végrehajtó

----------- --------  —.......|L—— i .*■ «I ■
A. közelgő laVásvAltoztatások alkalmira azánvog
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek. e. Cfi 
{SÍ

Linóleumok és viaszos- < DB»
vásznxk, gyönyörű válasz £D>
tekban. Szövet és csipke­
függönyök. Ágy és asz­
talterítők — Paplanok, 
matracok. Torontáli sző­
nyegek és beatteregebá- 
nyai pokróczok jutányos

szabott árakhoz.
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Szőnyeg maradékok saját áron alól.
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DEBRECENI

Mechanikai Zander-Gyógyintézet
Debrecen, Piac-utca 59, földszint.

Tulajdonos ; Dr SZÁSZ ADOLF orvos.
224—x—4

Gyógytényezők :
Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre. 

Blektromassage. Viilanyozás (Faradisálás.)

Telefon 389. Prospektus.

rr

áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvett un». «

legnagyobb vászonszövögyárab
egyikétől ÍOOOO vég 30 x*őfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszóntelárusitónak

legelsőrendü rmnburgit . . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat . . 84 „ „ 6 „ 10
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jut cg nem fetslö áruért a pénz visszaadafiK. I
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER I_- Egyed.
Hungária Vászonáruház

= Budapest V. Váoi-körut 20.

Ha egészséges ób hoeesu életű akar lenni, igyák K. Xmpér

„Bépáti“ gyógymanyitWet
Magyar orsz ág giesstiUMije ! i

íze és gyógyhatása páratlan.
Gyógyj a vaslat: felesleges savképződós, a légző és emésztő szervek mind ennem» fi 

tmrutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag numtos 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység eilen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
Vi k „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisas Andop Csaod-n. 1.

Telefon. 332
128—x 8.

mm

IPserhofer-piluiák
valódiak csak ezzel a vörös föurással. „I. Psehoíer".

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó hátiéiért ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epeclrknláoió závara, májbaj. szélkdlka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vér tisztító tulajdonságai következtében kitűnő vér­
szegénység, ideges ffaéj&s, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 2,10 

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésóvel 
1 tekercs Korona. 2.60 I 4 tekeres Korona 8 90 
2 „ „ 4 70 I 5 „ „ 1Ö60
3 „ n 6.80 I 10 n „ 18.50

Pserliofer J« gyógyszertára
v WIEN, I., Singerstrasse 16.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

>
*

m -w&sr

„OEBRECZEII“ 
e serkesstősségónek

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.
Egy csinos

vssze hajtható vaságy 
nagyon olcsón eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt,

Zálogcédulát
jókarban levő bicik'iról 
veszek. Cim a kiadóhiva­
talban.
Melyik nemesszivti
ur, vsgy hölgy tanulna, 
vagy taníttatná gyet me 
két idegen nyelvekre, vagy 
zongorára egy sorsüldö­
zött úri növel, akit ezál­
tal az éh halaitól mente­
né meg és rendes lakás­
hoz jutatná. Leveleket 
.Antónia“ jelige alatta 
tópostára poste restante 
kér.

Jó megjelenésű
szolid keresztény leány 
aki irodai munkálatokban 
is jártassággal bir pénz 
tárnoknöi Állást keres. 
Cim a kiadóban.

Kiadó nyaraló.
A sesta kertben a helyi 
vasúi megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
tekezhetci Piac ú. 41 sz. 
ügyvédi irodában ragy 
telefonon 151 számhoz. 

2H6—x—4,

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szöllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x35.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó u 
28 szám. Értekezhe'ni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

Óriási haszonnal
kecsegtető szabadalma­
zott találmány megvéte 
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Közönséges
isomag posta könyv fél- 
írban kapható a kiadóhi- 
'italban. Csapó u. 10 sz

Bár mily állású, foglalkozású
Úri e m bér

szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.-2.

Braun Gusztáv bankháza.
•Budapest Szabadság tér 6.

sz.
1906.

A derecske! kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1906. évi április 
hó 4 én 1294 sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi 
hogy Hajdubagos községre vonatkozólag az 1886: XXIX. 1889: XXXVIII. és az 
1861: XVI. t-czikek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének 
munkálata folyamatba tétetvén, a nevezett közsögben a helyszíni eljárás és pe­
dig az 1891: XVI. t. ez. 9. §.-a értelmében első sorban az azonosítás i906. évi 
május hó 2-án és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva félsz ólittatnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött 
határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket iga­
zoló okirataikat mutasák fel;

2. mindazok a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak hogy a 
tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzőt határidőig a telekkönyvi ható- 
hághoz intézett szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meiket előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsennk az átírásra az 1889 : XXIX. 
t.-cz. 15—18. §-»i és az 1889: XXXVIII. t ez, 5., 6., 7. és 9. § ái értelmében 
szükséges adatokat megszerezni izarkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tu­
lajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogainkat ez utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg-és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. 249—3—1.

Kemény Mihály.
betétezerkesztó

Dr. Kádár Jenő.
kir. biró.

3>ofifzsr Sanatórfuma
és vízgyógyirtféseefe,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.
Egész óven át nyitva. ~~

Vízgyógymódok. Villany gyógy ászát, szénsavas-, törpefenyö és ásvány für­
dők, forróiéi klZlIÍS, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. U Ilii 
és Izom csúznál forró légkezeléssel bámuhtos gfógyeredméifek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JüKAB, az intézet tulajdonosa ie vezetőjel
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Hungária zászló gyár.
Olcsóbb mint bárhol

1 drb 2 mtr zászló rúddal, felírással ellátva,
szépen felszerelve......................................frt 150

I 1 drb 3 méter, ugyanolyan minőség 
f 1 drb 4 méter, ugyanolyan minőség

frt 3, 
frt 4.

Még nagyobb és esetleg jobb minőségű lobogót szintén készítek megegyezés szerint. 
Sürgöny vagy levél felszólításra azomal ssemélyelyesen odautazom,

KLEIN PERENCZ DEBRECZEN, PIACZ-UTCA 72. SZÁM.

Értekezhetni lehet (szívességből) Löwy F. cégnél Piac-utca 24b. 

Ugyanott zászlószövetek is nagyon olcsón kaphatók.
__ _____ ______ 111—x 22..........................................................................*................................. ... .|.,^^.r|.1|rrr|f^^mr^anjxariAnjvvvvnr|| mm+Á

w<t>
P«
<aN
Oa

SíN
®«♦CV-öl

®*

E
s*

Debrecen, nyomatott Láez’ő József könyvnyomdájában.


